

отдѣльныхъ буквъ, и то уже не на всѣхъ листахъ. Письмена, по свидѣтельству Шафарика, носятъ всѣ признаки самыхъ древнихъ глагольскихъ памятниковъ. На снимкѣ одной страницы Шафарикъ разобралъ текстъ изъ евангелія св. Марка VII, 31 — 37.

IV. Четвероевангеліе Зографскаго монастыря на горѣ Атонской. Пергаменнаѧ рукопись въ малую четверку, уже не цѣлая, изъ предосторожности укрѣпленаѧ на цѣпи. Видѣли ее Мина, Михновичъ, Григоровичъ (1844 г.) и Авраамовичъ (1846 г.). Очевидный свидѣтель, В. Григоровичъ принимаетъ это четвероевангеліе за немного позднѣйшее, нежели вышеозначенное его четвероевангеліе, и относитъ его къ XII столѣтію. Синаксарь или календарь на концѣ писанъ въ немъ кирилловскими буквами.

V. Глаголита Ілоціева совершенно безъ примѣси кириллицы. Этимъ именемъ означаются важные остатки древнѣйшей глагольской рукописи, именно двѣнадцать листовъ на пергаменѣ въ четверку. Она содержитъ въ себѣ четыре слова, частію принадлежащія, а частію только приписываемыя — два св. Іоанну Златоустому, одно св. Аѳанасію, и одно св. Епифанію. Три изъ